U.P.R. Departamento de Ciencias Matematicas RUM
MATE 3031 Primer Examen Parcial 6 de septiembre de 2007

Nombre: Seccién:

Profesor:

Instrucciones: Lea cada pregunta minuciosamente y muestre todo su tra-
bajo. FEstd prohibido consultar con otro(a) estudiante durante el examen o
copiar.

1. [20 puntos] Resuelva los siguientes ejercicios
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(a) el valor de 1m “—S= 1
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(c) la pendiente (use la definicién dada en clase) de la recta tangente a

la grafica de y :i en el punto (2,1/2) es __—1
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(d) el valor de ¢ tal que si |z—2| < ¢ entonces |4z —8| < ¢ donde ¢ = 0.1 es
0.025

Si para todo € > 0 existe un § = §(¢) tal que |f(z) — L| < ¢ siempre que |z — a| < 4,
en nuestro caso: f(x) — L =4z — 8, a = 2, por lo tanto

|4z — 8| < ¢ es equivalente a |4 (z — 2)| < ¢ lo que implica que |z —2| < § =4

como € = 0.1 entonces § = % =0.025

(e) el punto de discontinuidad de f(z) =n|iz-1]es 2

la funcién logaritmo es continua en todos su dominio, por lo tanto f es discontinua cuando

%m—1:0:>a::2

2. Evaluar los siguientes limites
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(b) (8 puntos) lim sz -1

r—>3

Ly —1,site—1>0
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debemos calcular limites laterales, por que ‘3$ 1’ = { B (3%3? B 1) s %x 1< ® decir,
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(c) (6 pllIltOS) En el intervalo (—g, g) se tiene que 1 — 22 < f(x) — 3 < cosz para todo

valor de x en dicho intervalo, halle lim0 f(z)

aplicando el teorema del emparedado, calculamos los limites de las cotas inferiores y superiores,
respectivamente,
lim (1-2%) =1
0 por lo tanto lim (f(z) —3)=1= lim flx)=4
xr—

lim cosz =1 z—0

z—0

3. [10 puntos| Halle los valores de « y b tal que la funcién
ar? —br—2 si z <2 . .
flz) =1 az si 2<az<3 sea continua en el intervalo (—oo, )
3bx — 3a si z2>3

la funcién tiene que cumplir las condiciones de continuidad en x = 2 y x = 3, es decir,
r=2:f(2)=2ay lim (az?—-bz—2)=4a—2b—2=2a= lim ax
r—27

r—21

r=3:fB8)=6b—3ay lim ar=3a=9—3a= lim (3bx — 3a)

- r—3

para hallar los valores de a y b resolvemos el sistema de ecuaciones

4a —2b—2 = 2a - (2a —2b=2)(-3) N —3b=—6
3a =9b— 3a 6a—9b=0 b=2

los valores de a y b son 3 y 2, respectivamente.

ya=3

4. [5 puntos] .Utilice el teorema del valor intermedio para localizar una raiz
de la ecuacion a3 — 22 + 22+ 3 =0 en un intervalo de longitud 1

identificamos la funcién f(z) = 23 — 2? 4+ 2z + 3 y para localizar una rafz debemos identificar un

intervalo (a,b) que contenga un valor ¢ tal que f(c¢) = 0, en nuestro caso, hallamos a y b tal que f(a)
y f(b) tengan signos opuestos, es decir,

a=-1,f(-1)=-1
b=0,f(0)=3

por lo tanto, el intervalo de longitud 1 que contiene una raiz de la ecuacién es (—1,0)

5. Considere la funcién f(z) =22 +5
(a) [5 puntos| halle f(1) usando la definicién de derivada

- 1+h)?+5—(12+1 _
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(b) [6 puntos] use el resultado anterior para hallar la ecuacién de la recta
tangente a la gréfica de f en el punto (1,6)

la ecuacién de la recta tangente en el punto (1,6) es dada por
y—6=Ff(H(z—-1)=2(x—-1)oy=2x+4

6. [4 puntos| El desplazamiento de una particula es dado por s = ﬁ
encuentre la velocidad promedio de la particula desde ¢t =1 a ¢t = 5 segundos.

1 1
s(5)=s(1) 2541 5+1 —20 9
vp [1,5] 51 1 T 6,06 = ~32051x 10
. . 2 —2x—3 .
7. Considere la funcién f(z) = =————= se pide

224+ 3x+2
(a) [2 puntos| halle el dominio de la funcién

2t —22-3 (z-3)(z+1)
f(x)7x2—|—3x+27 (x+2)(x+1)

Dom(f) =R —{-2,-1}

(b) [2 puntos] halle las asintotas verticales de la gréfica de la funcién ¢

las posibles asintoas verticales son x = —2 y © = —1, calculamos los limites cuando x se a cerca
a dichos valores

. z—3)(x+1 .

lim ( ) ) = —4 y por lo tanto £ = —1 no es una asintoas vertical
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por lo tanto x = —2 es una asintoas vertical

ot

+

(c) [3 puntos] halle las asintotas horizontales de la gréfica de la funcién ¢

calculamos los limites cuando x se a cerca a co y -00,
. (2% — 2z — 3) /a? . 1—2/z—3/2?
lim = lim —————
z——oco— (22 +3x+2 /182 T——00~ 1+3/£L’+2/£L’2
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lim = lim —F———
z—oo— (22 +3x+2) /22 s—oo 1+3/x+2/z

toas horizontal

=1
por lo tanto y = 1 es una asin-

(d) [6 puntos] trace la gréfica de la funcién findicando sus interceptos

y
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8. [4 puntos] La gréfica de la funcién f (z) = |9 — 22| se muestra a continuacion,
indique los puntos en que no existe la derivada de f

la funcién no es diferenciable en = 43 ya que su gréfica presenta puntos angulosos para dichos valores
de x, es decir, sus derivadas no existen.

9. [9 puntos] Trace la gréfica de una funcién que satisface las siguientes
propiedades:
f(0)=-1; f/(0)=0; f(4) =3;f'(4) =0;, f'(z) <Oparaz <0; f'(z) >0para 0 <z < 4; f'(z) <0
para z >4

una solucion es




